

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

АПРЕЛЬ
5
1934 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 77

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС И ГПС

ИСПРАВИТЬ ИЗВРАЩЕНИЯ И ОШИБКИ В КОЛХОЗНЫХ ПЛАНАХ

Колхозные производственные планы по новой форме требовались составить с 1 апреля. Срок прошел, а в гор30 представлено лишь около 20 планов.

Еще больше тревогу вызывает тот факт, что многие из представленных в гор30 планов не утверждены. Они не утверждены потому, что составлены с крупными ошибками, извращениями, по-капеллярски.

План должен кратко отражать расстановку сил и средств, предусмотреть планы использования всех мощностей колхоза и в результате вернуть колхозникам на выполнение этого плана.

Большинство представленных планов этих требований не отвечают. Основной порок этих планов в том, что в них отражены в основном, ничем не оправдываемые тенденции и заниженные нормы выработки.

В чем опасность подобных тенденций? В том, что заниженные нормы неизбежно приведут к разбазариванию трудовых сил, и погоне за ними, и ослаблению дисциплины, и поощрению лодырей, и снижению стоимости труда, и, наконец, и провалу задания.

Колхозы должны быть, нормы выработки в окрыльях уже колхозов первого края, награждаемого орденом Ленина?

Разумеется они не должны быть стандартными для всех колхозов района.

Больше того: они в ряде случаев даже были дифференцированы даже в пределах одного колхоза. Например, устанавливали отдельные нормы пахоты на пашне и на пашне без пашни. Также в отношении борозды. Не могут быть одинаковые нормы, например, на поседе, если не одинаково характер дров и урожай трая. Но при этом всем ясно одно: в нормах выработки должны быть влиятельны на увеличение рабочего дня, на передовую колхозника - уверенность, на смежные сроки всех плановых работ.

Некоторые колхозы («Красный Октябрь», «Лазово») проектируют урожай в 13 центнеров с га, тогда как в прошлом году здесь были 15 центнеров с га. Это значит, что в таких колхозах еще не возмужели на настоящей борьбе за урожай. пытаются угадывать от возможностей и необходимых мер к повышению урожая.

Само собой понятно, что дозуг о заготовках урожая в 16 центнеров с га еще не значит, что в планах дозуг была показана именно эта цифра. Нет, конечно! Если, скажем, из небольшой участка вышло столько, или вообще почти не вышло, судят и запримечивают здесь такой урожай, такой возможности при хорошей работе этого участка. Но это исключение. Правило для колхозов пашного района, где земля в общем не пахана, и где уже в прошлом году урожай был в 15 и даже выше центнеров с га — иной. Есть возможность получить урожай больше, чем в прошлом году. Это надо отразить в плане, указать меры, какие ведут к высокому урожаю и эти меры осуществить.

Следующий крупный недостаток планов — это недуманность возможностей и необходимости хозяйственного строительства. Колхозам нужны скотные дворы, конюшни, заборы, машинные и пожарные сараи и т. д. Многие из этого забыли, как говорится, до зарева, возможность строить есть. Сделано вальдо, нужно включать в план и строить.

Слабо разрабатываются в планах вопросы планами животноводства. Кое где наблюдается тенденция к раздуванию численности скота. Эти и подобные им факты свидетельствуют, что планы составлялись наспех по-капеллярски. Без участия колхозного актива, без руководства партийных организаций и сельских советов с этим необходимо покончить. К скорейшему составлению планов и смет необходимо привлечь всех лучших людей деревни, прежде всего колхозников - активистов. Они знают бой «окопачники» из загона растений, дотры и в кулачки, составляют такие планы, которые помогут правильно организовать труд, мобилируют колхозников на образцовый сев, на дальнейшие победы во всех отраслях колхозного производства.

Об обязательных поставках зерна государству с приусадебных посевов колхозников

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА СССР и ЦК ВКП(б)

Установить, что произведенные колхозниками зерновые посевы на приусадебных участках привлекаются к зернопоставкам по нормам, установленным для единоличных хозяйств соответствующего района

Пред. СНК СССР В. МОЛОТОВ. Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН
3 апреля 1934 года.

И районному производственному совещанию бригадиров

ВАЖНЕЙШИЕ УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В БРИГАДЕ

Во многих колхозах еще существуют отсталые и неопытные люди, которые не умеют правильно организовать работу бригады. Это приводит к ошибкам в организации, затратам на содержание бригады, вносит бездельничанье в состав бригады. Наиболее приемлемый состав бригад, в условиях пашного района — это, примерно, 40 человек. Но бригады должны строиться не по старшинству, а в соответствии с производственными заданиями для каждой из них, с учетом особенностей земельных участков, в зависимости от технической оснащенности колхоза и т. д.

Прежде всего должны быть раскрыты планы бригады. Наиболее приемлемый состав бригад, в условиях пашного района — это, примерно, 40 человек. Но бригады должны строиться не по старшинству, а в соответствии с производственными заданиями для каждой из них, с учетом особенностей земельных участков, в зависимости от технической оснащенности колхоза и т. д.

Важнейшим условием организации труда в бригаде является правильное распределение обязанностей. Каждый член бригады должен быть поставлен перед определенными задачами. Это способствует развитию инициативы, повышает ответственность каждого за общий успех бригады. Необходимо также обеспечить взаимную помощь и поддержку между членами бригады.

Важнейшим условием организации труда в бригаде является правильное распределение обязанностей. Каждый член бригады должен быть поставлен перед определенными задачами. Это способствует развитию инициативы, повышает ответственность каждого за общий успех бригады. Необходимо также обеспечить взаимную помощь и поддержку между членами бригады.

СПОРАМИ И БОЛТЛИВОМ ЗЕРНО НЕ ПРОСУШИШЬ

Томские зерносушилки из месяца в месяц не выполняют плана просушки. Часты споры. Только за 4-ю пятнадцатую марта зерносушилки «Союзу» простали 23 часа. Сушилки часто простаивают из-за отсутствия сырья. Вот сейчас речь уже идет о просушке. Необходимо было сразу переключиться на просушку свежего и сырого зерна. Но этого не производится, несмотря на указания хлебной инспекции. 26 марта сушилки припрятали работу, а директоры инструкторы ровным счетом ничего не делают. 23 марта сушилки тоже простали из-за того, что «заготовлено» не обеспечили их рабочими, необходимыми для отбраковки высушенного зерна. Сушилки простаивают, а Манев и Болотов спорят кто из них прав, кто виноват. Споры идут, а дело не двигается! До сих пор не отведен ни один дождышник и в сухие дни не пригнано 2 время не терять!

Мы спрашиваем — куда выйдут эти возмущенные болельщики, когда сушилки будут работать без перебоев?
С. В.—ич.

„КРАСНЫЙ СИБИРЯК“ БЬЕТСЯ ЗА РАЙОННУЮ ПРЕМИЮ

Среди колхозников колхоза «Лучший образцовый» борьбы за большинство колхозов и защититую жизнь колхозников служат «Красный Сибиряк». В подготовке к весне здесь делают больше, чем в других колхозах, смотрят далеко вперед и на более полно используют рабочую силу.

Отремонтировали не только необходимые инвентари, но и запасные плуги, бороны. В каждом плугу сделали запасной земех. Во избежание путаницы и бездельничанья плуги заперфорированы. Кузнечники переключились на ремонт уборочного инвентаря. В большинстве уже припасены запасные части и инструменты, шатаком. Куплено 4 центнера колесной мази. Есть запасные и котлы для ремонта обрчи.

Колхозники подготовили 133 волах мешка. Приготавливаются ящики для перевозки картофеля весной и осенью картофеля, зерна.

С сенами, таволовой силой, фуражом и организацией труда также не лезет. Идет большое хозяйственное строительство. Построены: машинный сарай, мастерская. Закапчивается телятник.

По-хозяйски

БОЛАРОВО. 77 тысяч дохла получили колхозники 8 марта в прошлом году от ороговатости. Это дало возможность приобрести новые машины, развернуть строительство и выдать на трудодель кроме хлеба, картофеля и овса, более 2 рублей денгами.

В этом году колхозники, решив взять еще больший доход с огорода. Пашадь посева овса

на 100 голов. Строится конюшня на 120 голов. К 1 мая будет построен новый сарай. Лесоматериал на все это вывезен.

Всю зиму вывозили навоз. У каждого колхозника стоит во дворе навозная яма с золой для удобрения.

Подготавливали на курсах (мал готовятся) животновод, счетовод, бригадир, тракторист, радист и преподаватель массы взаимопомощи.

Многие колхозники, раньше неграмотные, всю зиму и теперь посещают школы. По вечерам собираются в клуб послушать радио.

Строятся полевые станы. Они будут вывешены, в них будут газеты, журналы радио. Для общего питания имеется 4 полевых кухни. Почти готово все то, что требуется для

детских яслей в школах. (не закончено только изготовление кроватей, скамеек).

Колхозники «Красного Сибиряка» хорошей подготовкой и проведением севы намерены завоевать одну из районных премий, объявленных в газете «Красное Знамя» 2-го февраля.

Беззлик.

ЗАДАЧА НОРМЫ—ПОТАЧКА ЛОДЫРЮ

Гор30 не утвердил производственных планов большинства колхозов

Рассмотрев в гор30 поступающих на колхозов производственных планов, оказалось, что в этих планах допускаются крупные ошибки.

Колхоз «Красный Октябрь» (Нельзаше) в угрозу лодыря на уборку от него га картофеля намечал «стать» 50 человек, тогда как для этого нужды не более 30. Этот же колхоз в прошлом году сдал урожай зерновых по 15 цент с га, а в этом году за проектировал по 13 цент с га. Также намечено и в колхозе «Третий год пятилетия», Катаевского сельсовета.

Заниженные нормы выработки намечали почти все колхозы Проголовского сельсовета.

Во многих колхозах уборку ржи на мезгах просят в 10-12 дней, тогда как необходимо и можно гарантируется с уборкой в 5-7 дней.

Один из колхозов Бортоловского сельсовета намечал уборку картофеля за 28 дней (!) Колхоз «Красный боец» для уборки картофеля «под лопатку» намечал по 9 человек на гектар, тогда как и уборка за плугом требует не менее 12 человек. Иные, в этих колхозах при составлении планов нечего не обсуждали, не подсчитывали, не обращались даже к агроному сельсовета, а вывалили цифры «с потолка».

В некоторых случаях колхозы не отражали в планах необходимых мероприятий по развитию животноводства, по хозяйственному строительству и т. д.

Половые планы гор30 не утвердил. Необходима их переделка, упрощение всех названных ошибок, аграрная.

Г.—ов.

Что угрожает МТС?

Скоро сев, а с организацией МТС в районе все еще много неопределенного, много таких моментов, которые ставят работу станции под прямой удар.

Только 300 бочек под горюче, а есть только пять. Вопросы неопределенности решений горсовета, горхозяйства имеются еще у тех бочки станции не перепадет. У маслозавода (директор Белусов) есть 23 бочки — не дают ни одной. Спиритовый (Варламов) вытекает не дает из 159 бочек. Горобросовское (Галенино) согласовалось бочки за арбузную плату по 18 руб. 15 коп в месяц за каждую.

На курсах трактористов было первоначально 111 человек. Осталось 67. Текущий объясняется тем, что колхозы не обеспечили своих курсов всем необходимым.

Руководителям сельсоветов и колхозов бумажи МТС о снабжении курсов

увеличивается с 19 га до 25 га. Проведена необходимая подготовка к посеву: подготовлены хорошие сеялки, приобретено 30 лошадей, 82 железных вил, веера и проч. Сделано 40 парниковых рам из 50 кубных. Остальные 10 рам делаются.

Для удобрения огородов подготовлены навоз и зола.

Томский.

Лучший по сельсовету

МЕЖЕНШОВКА. Перевозкой колхоз «Красная Звездочка» за успешную подготовку к севу получила от сельсовета переходящее красное знамя. Колхоз уже составил производственный план. Заключил договор с МТС, который помет для колхоза 30 га, обобщит 60 га, распахует 10 га, пахит мет паров и заб 60 га.

Колхозники уже знают, что на их полях будет работать 3 трактора и другие машины. Для обслуживания их выделено 6 хороших колхозников. Как производственный план, так и договор с МТС всесторонне обсуждался на собраниях колхозников. Сейчас колхоз заканчивает составление рабочих планов бригад.

Для полевого стана переоборудованы сараи дома. В стане будет радио приемник, который уже куплен.

За образцовое выполнение договоров по заготовке зерна (180 проц.) Гортоп премиях колхоз жейкой.

ДВА ПРОРАБА—ДВА ПУТИ

Томский Гортоп в настоящее время имеет два лесозаготовительных участка: Меженшовский (прораб Т. Шадрин) и Сурановский.

Оба участка находились в одинаковых условиях — как в смысле финансирования, так и в смысле обеспечения продуктами питания и фуражем.

Сурановский участок обладает хорошим массивом леса (60 проц березы) имеет хорошую деряново-режесовую дорогу.

Меженшовский — такого леса не имеет, он пользуется лесом местного значения, который разбросан полями в радиусе 6 километров. Участок не имеет механизированной дороги.

Несмотря на это меженшовский участок программу первого квартала выполнил с превышением. Уже на 25 марта участок выполнил по заготовке дров 25934 кубометра сыкладочной меры или 130,7 проц. по деловой древесине 1142 кубометра, или 223,4 проц вывезено дров 19202 кубометра, или 94,9 проц., вывезено деловой древесины 650 кубометров или 260 проц. Тов. Шадрин выполнил программу 1 квартала на основе шести исторических условий тов. Сталина, путем организованного набора рабочей силы, заключением договоров с колхозами. По

решил свою работу на основе решения 17 партийного сезда.

Тов. Шадрин руководил своим участком не из кабинета, а находясь непосредственно в бригадах.

Рабочие находились в хороших просторных бараках, колхозники тоже были размещены в хороших бараках и по частным квартирам У тов. Шадрина перебоев в продуктах питания не наблюдалось.

Общественное питание на участке стоит на высоте своего положения. Обед хорошего качества. Стоимость их не превышает 70 копеек за обед и ужин.

За достигнутые достижения райработком постановил премировать тов. Шадрина месячной зарплатой. Кроме того, премировать лучшего колхозника «Красная звездочка» сельскохозяйственной машиной и лучших ударников участка. За меженшовским участком задлужено переходящее красное знамя.

Сурановский участок (прораб Денисов) свою программу на 10 марта выполнил: по заготовке дров 9767 кубометров складочной меры, или 33 проц вывезено деловой древесины 197 кубометров, или 13 проц., вывезено дров 6148 кубометров, или 24,6 проц вывезено деловой древесины 197 кубометров или 13 проц. Такой положительный процент выполнения получился на сурановском участке потому, что

Денисов руководил участком по кабинету.

Рабочие находились в худших бытовых условиях. Еще в 1932 году, были куплены на Светлинских хуторах дома. Денисов не хотел их перевозить несмотря на ряд постановлений рабочих собраний, в результате из семи осталось только два дома, остальные разбиты. Рабочие с переборами получали продукты.

Вместо того, чтобы мобилизовать массу на выполнение программы и обеспечить рабочих продуктами питания, Денисов, за компанию со старшим бухгалтером Самойловым, затеял пьянство, посылал нарочных за водкой на ст. Тайга.

По требованию рабочих и партгорга Денисов участка Денисов с работы недавно снят, отдал под суд. С 10 марта на участке новое руководство (прораб Т. Разумов). За 15 дней программой поднали по заготовке на 66 проц. Рабочие сейчас находятся в чистых обжитых бараках, началось строительство нового дома. Обед теперь стоит не 90, а 60 копеек (обед и ужин). Качество обедов повысилось.

Тов. Разумов заверил партгорга, что и рабочих, что против первого квартала на основе соревнования и ударничества во втором квартале будет перевыполнен.

